

# 綠營窮追猛打 揚言包圍立院

# 涉雙重國籍李慶安辭立委

國民黨立委李慶安八日下午宣布即日起請辭立委職務。她表示，此舉是為免雙重「國籍」案繼續發酵，引發藍綠緊張對抗、社會不安。

【本報訊】據中通社八日報道：國民黨立委李慶安八日召開記者會強調，雖然有關她的個人案件（美國國籍是否已經喪失），仍在美國國務院審理中，但這兩天看到政治情勢變化很大，自己已經成為政治鬥爭的工具。她不忍心看到因她的案件被在野黨利用於綁架年度「中央政府總預算案」、不忍心「立法院」再度爆發衝突，因此經過一夜思考，八日決定宣布辭去立委職務。

## 傳扁發令追打李慶安

根據島內法例規定，立委不容許有雙重國籍，立委當選人應於當選後、就職前放棄外國國籍，逾期未放棄者，視為當選無效。李慶安於去年一月當選立委，但隨後在三月，被綠營人士爆料擁有美國國籍。

雙重「國籍」爭議至今已持續擾攘三百多天。儘管李慶安已於去年十二月二十五日主動宣布暫停行使立委職權、並停止領取立委的薪資，直到事件真相大白。近日，李慶安多番宣布，最遲一月三十一日，一定會給社會一個清楚交代。但是綠營依舊緊咬不放、步步進逼。

據稱，李慶安雙重「國籍」案已成為綠營轉移扁家弊案、追打藍營的目標的。目前，有挺扁綠營人士到看守所探望二度在押的陳水扁，事後轉述扁「發號令」要全力追打李慶安的雙重「國籍」案。

而原本發動周五要包围「立法院」的綠營社團則聲稱，違法就職的立委至少還有國民黨的李明星，因此周五包围「立法院」的活動會仍將依照原訂計劃進行。

民進黨「立院」黨團總召集柯建銘則聲稱，李慶安早知如此何必當初，雙重「國籍」的事件，讓社會付出重大的代價，馬英九及國民黨應為此道歉。

## 藍綠均推出人選補選

正是由於綠營全力追打、不惜醞釀衝突，李慶安八日不得不搶先宣布請辭立委。對此，國民黨發言人李建榮代表國民黨表達惋惜之意。李建榮強調，李慶安過去十四年擔任民意代表期間，問政成績極為出色，長期關注教育、文化、婦



身陷雙重國籍案的立委李慶安（前左）八日召開記者會，宣布辭去立委職務

（中央社）

女及協助弱勢團體等議題，廣獲社會各界好評，問政表現有目共睹。黨政人士指出，李慶安下午召開記者會前，國民黨事先已得知相關訊息，黨部高層相關主管，都對李慶安辭職表示沉重與不捨。

此外，李慶安辭去立委職務，牽動北市大安、文山區立委補選，民進黨目前可能人選包括前立委羅文嘉、民進黨台北市議員徐佳青等人。國民黨方面則宣布推薦連任七屆的資深台北市議員蔣乃辛出馬補選立委。

# 扁藉外訪民航專機偷運巨款



有台媒報道，陳水扁利用外訪的機會，利用華航客機偷運巨款出境

（資料圖片）

## 多數大法官親綠營 釋憲是扁秘密武器

【本報訊】據中評社台北八日消息：被押在台北看守所的陳水扁窮盡一切辦法爭取重獲自由，拖延訴訟程序，台灣高等法院七日駁回陳水扁不服羈押的抗告，扁律師隨即揚言要聲請「釋憲」。由於現有大法官會議的十五名大法官，有近四分之三是扁執政期間所提名，不少人與綠營關係密切，才會讓扁把「釋憲」當成「秘密武器」。

陳水扁在任八年，掌握了絕大部分大法官的提名權，要不是二〇〇七年九月他所提的大法官被提名人被「立法院」刷掉了四人，他就近乎「全壘打」了。

## 四分三大法官由扁提名

儘管四人被刷掉，陳水扁在由十五名大法官組成的大法官會議中，仍具有近四分之三的影響力，縱使扁所提的大法官不見得就一定「挺扁」，但在本屆大法官之中，的確有部分與綠營關係密切。二〇〇七年扁在「國務機要費案」爆發後提名大法官時，台灣的輿論就曾對於「陳水扁提名的大法官，要在新「總統」治下行使「釋憲」職權」感到憂心。甚至不少人公開質疑，扁家弊案纏身提名大法官有何正當性？

身陷醜案的陳水扁果然也很善於運用「釋憲」手法來自保，二〇〇六年「國務機要費案」爆發後，扁便聲請「釋憲」，要阻止該案的審判及檢方持續調查的動作，當時大法官雖然並未阻止台北地院的審判，但大法官的解釋，卻創設所謂的「總統機密特權」以及特別的取證程序，對扁十分有利，後來也被扁所利用，企圖用核定絕對機密、永久保密的方式，封鎖全部證據及筆錄，達到阻止審判的目的。



上海地鐵車站的公仔玩具店，近來賣起了以陳水扁身穿獄服的手機吊飾

（中央社）

# 扁涉「朝鮮專案」貪污三億

【本報訊】綜合中評社及台灣媒體八日報道：國民黨立委邱毅八日上午爆料指出，有駐朝鮮「外交人員」向他爆料，在扁時期，台灣曾經委託朝鮮處理核廢料，當時台灣承諾給朝鮮一千萬美金，即三億三千萬元新台幣，沒想到後來朝鮮只拿到一半的錢，另一半錢不知去向，當時，這個案子是由「國安會秘書長」邱義仁所主導，也已經被列為弊案，至於另一半錢的去向，他懷疑也進了扁的秘密帳戶。

邱毅表示，這位台灣駐韓「外交人員」的說法是，台灣還欠朝鮮五百萬美金的尾款，這個尾款因為後來不知去向，還被列為弊案調查；看到扁利用「群峰之旅」把錢運出境，扁實在什麼錢都能騙，連這種攸關台灣安全的錢很可能也不會放過。

另據台灣《蘋果日報》報道，二〇〇四、二〇〇五年間，陳水扁擔心「邦交國」數量不斷減少，因此推動「烽火外

交」政策，決定廣泛和無「邦交」的國家高層接觸，當時正好出現一名外交掮客，宣稱可和朝鮮金正日政權核心建立直接聯繫管道，甚至可代為密談核廢料處置方案，在朝鮮尋找最終儲存場地，為台灣解決核廢料問題。

後來，扁疑指示「國安會」辦理，由「國安會」下條子指示「外交部」編列「機密外交預算」，分三期、每次交付二百到三百萬美元不等且額共近三億元台幣，透過給這名掮客轉匯朝鮮某高層官員，但台灣「外交部」依指示付款後，卻遲遲不見台灣和朝鮮建立任何形式的官方交流管道，台電也沒有運送核廢料到朝鮮的紀錄。

據了解，去年五月馬政府上台後，要求「外交部」徹查扁政府時期各項「機密外交專案」，有無官員侵吞公款等弊端，結果發現這筆近新台幣三億元疑遭侵吞，因此將全案移送特偵組偵辦。

# 企業裁員低於 1% 獲融資優惠

【本報訊】據台灣媒體八日報道：馬政府將展開搶救失業大作戰！「行政院」跨部會議七日火速對「愛心企業計劃」做成決議，營運及繳息正常的企业，只要在今年一年內簽署承諾書，裁員不超過百分之一，透過經濟部認證，銀行即可提供融資所需周轉金和較優惠的利率，並提高貸款成數到七至八成。

行政院副院長邱正雄強調，「愛心企業計劃」是政府挺銀行、銀行挺企業、企業挺員工，「三挺政策」的新配套措施，八日「行政院會」通過即可實施。據透露，銀行所提優惠利率，最優惠的是台銀，降了零點二五個百分點，其次有零點一二五個百分點不等。

邱正雄表示，政府去年十二月中旬開辦新台幣六千億元中大型企業融資貸款，即會以企業一年不裁員為前提，企業簽署承諾就可提供貸款，並能「舉新還舊」。他說，這次擴大實施到中小企業的融資貸款，去年六月已開辦的三千億融資貸款，只要經認證為愛心企業，即可提供上述優惠措施。

邱正雄表示，這次愛心企業計劃，原信保基金貸款成數比率平均五點六成，最高六成，這次將提高到七至八成。

邱正雄表示，政府對企業裁員不想苛責，「愛心企業」的定義界定在百分之一以下，也就是今年一月一日至十二月三十一日，一百人以下的公司最多只能裁一人，如有違約，勞委會經稽核可取消融資貸款案。

此外，根據勞委會統計，去年十二月共有一成八規模逾二百人的企業實施「無薪假」政策，波及的上班族人數超過二十萬人。104 人力銀行調查，「休息」和「賺錢」是放無薪假上班族朋友主要規劃。



遭島內一家公司提前解約的外籍勞工八日北上勞委會陳情，要求勞委會介入協調勞資爭議，並自嘲當前處境還不如用完即丟的免洗餐具

（中央社）

## 出身媒體 駐美十年

李慶安於 1959 年 1 月 17 日出生於台灣省台北市，原籍湖北省武漢市。台灣政治大學新聞系畢業，美國馬里蘭大學傳播學碩士。1994 年 12 月當選台北市第七屆市議員。1998 年在台北市南區當選第四屆區域「民意代表」。2000 年 6 月加入親民黨。2006 年 1 月 14 日，李慶安退出親民黨，重返中國國民黨。李慶安的家族曾經對台灣政壇有著重大的影響，李慶安的父親李煥曾經擔任過台灣行政部門的負責人，李慶安的哥哥李慶華是國民黨籍立委。

據了解，李慶安從政之前也是媒體人，1984 年進入華視擔任華視夜間新聞主播，也曾擔任過華視駐美特派員，1994 年底當選台北市議員後才離開華視步入政壇。

李慶安 1981 年政大新聞系畢業後前往美國馬里蘭大學攻讀傳播研究所，曾擔任中視 60 分鐘節目執行製作、華視新聞雜誌主持人、公共電視國際瞭望主持人，1983 年開始李慶安擔任華視駐美特派員，1986 年到 1989 年期間更任華視駐美華府辦事處主任。

駐美長達近 10 年李慶安取得美國籍，隨後回到台灣，李慶安更擔任華視夜間新聞主播，一直到 1994 年當選台北市議員才離開媒體生涯，回顧李慶安的駐美經歷，讓媒體後輩羨慕不已，不過現在卻成為她從政最大危機，讓人不甚唏噓！

## 律師料扁一審重判 30 年

【本報訊】據台灣媒體八日報道：陳水扁抗告遭駁回，扁律師鄭文龍指高院裁定違法、「違憲」，「這是司法墮落的一面」，由於法官蔡守訓心證已定，一審可能重判廿、卅年，「真正戰場在二審」。

據《聯合報》報道，戰術上，扁律師將不斷聲請法官迴避和解除羈押，農曆年後也將以陳水扁名義聲請「釋憲」。

扁律師七日探視陳水扁，據轉述，幕僚研判一審將判重罪，要扁做好心理準備，扁也反過來勸幕僚「不必太樂觀」。談到放到被偷拍，扁大喊，「我十天才放封兩次」，下雨天也不放封；扁辦也預計農曆年前出版扁獄中創作，書名叫《台灣十字架》。

扁律師九日下午和扁當面會商，扁將拍板未來的攻防策略。鄭文龍擬建議扁庭訊時不要實質答辯，律師也將不斷技術性提出法官迴避和解除羈押。鄭文龍說，只有不斷技術性突破，才可能更換法官。扁辦下周一將反擊，公布特偵組起訴中出現的謬誤。

## 扁獄中過年加菜 可吃佛跳牆魚翅

【本報訊】據中評社台北八日消息：陳水扁委任律師鄭文龍日前對於扁遭收押提出抗告，但隨後被高院駁回抗告，台北看守所副所長李大竹八日表示，扁看起來心情很平靜，早上時間在看書以及閱讀報紙。

由於陳水扁抗告駁回，農曆春節將在北所度過。李大竹表示，每年除夕、初一、初二將會加菜，菜式以年節氣氛的菜式為主，而初一、初四可辦理半天接見，初七可以辦立全天接見。

看守所的年菜單已經出爐，除夕夜扁可以吃到佛跳牆魚翅、牛肉及火鍋，初一及初二所方也加菜，三杯雞、薑母鴨及羊肉爐都將上桌。從菜單看起來是非常豐盛。

## 阿扁的看守所年菜

除夕	早餐	桂圓八寶甜粥、豆棗
	午餐	香酥雞排、鳳梨蜜汁排骨、蒜香臘肉、麻油薑母鴨、椪柑
	晚餐	八仙佛跳牆魚翅、滑蛋牛柳、蘆筍燴雙菇、圍爐火鍋料理
初一	早餐	什錦排骨粥、肉鬆
	午餐	香辣三杯雞、日式照燒豆腐、三星報喜、冰糖蓮子銀耳甜湯、蓮霧
	晚餐	福牛好運到、開陽白菜、川味沙茶羊肉、養生雞湯
初二	早餐	港式廣東粥、皮蛋
	午餐	蜜汁豬排、黃金蝦仁火腿蛋、葱油淋雞、發財魚翅羹、蘋果
	晚餐	富貴羊肉爐、一品金元寶、芹香千層、長年菜雞湯

資料來源／聯合報

## 台研擬派軍艦 赴索馬里護航

【本報訊】據中通社八日報道：台灣陸委會副主任趙建民八日下午證實，由於索馬里亞丁灣海盜猖獗，台灣正在研究由海軍派出軍艦，保護台灣商船航行安全。

趙建民指出，台灣方面正在研究派出軍艦這個問題，也就是說，不要派軍艦，到該水域去參加維護船隻安全的工作，政府正在積極研議當中。

趙建民說，去年十二月，海基會接獲海協會告知，如果台灣商船有護航需要，可以透過海基會向對岸「中國船東協會」提出。但是，他表示，陸委會尚未授權海基會受理船東申請。

對於是否鼓勵台灣船隻向大陸軍艦尋求護航的問題，趙建民表示，若有台灣船隻尋求護航的問題，基於人道與船隻安全立場，不排除任何可能性，不過，陸委會未授權海基會作為聯繫護航的窗口。